

2. Малишко В.М. Актуальні проблеми економічної безпеки в системі національної безпеки України. Серія Юридичний вісник «Повітряне і космічне право». 2015. № 3(36). С. 129-133

3. Чередниченко О. Ю. Забезпечення економічної безпеки України в умовах війни. 2023. - С. 437-439.

**Караван Ю.,**

*аспірант, Західноукраїнський національний університет*

**Ронська О.,**

*доцент кафедри безпеки та правоохоронної діяльності*

*Західноукраїнський національний університет*

**Мацьо В.,**

*студентка 3-го курсу*

*юридичного факультету,*

*Західноукраїнський національний університет*

## **АНАЛІЗ НОРМАТИВНО-ПРАВОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ**

### **ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ**

Євроінтеграція – це процес, у якому українське законодавство впроваджує європейські норми. Мета цього процесу полягає у створенні стабільної економіки, правової держави, збереженні чистого довкілля, забезпеченні якості харчових продуктів та соціальній захищеності громадян. Це також означає відмову від кордонів та зайвих умовностей, сприяючи вільному переміщенню товарів, людей, послуг і капіталу, а також необмеженому обміну інформацією та культурними та науковими надбаннями.

З метою покращення життя українців, Міністерство соціальної політики активно працює над реалізацією цих реформ та впровадженням європейських стандартів і норм [1].

Нормативно-правове забезпечення євроінтеграції України базується на Угоді про асоціацію між Україною та Європейським Союзом, яка була укладена у 2014 році та ратифікована 16 вересня того ж року. Ця угода виступає основним документом, що визначає правові рамки відносин між Україною та ЄС, а також закладає зобов'язання України стосовно адаптації її законодавства до права ЄС з метою поступової інтеграції у внутрішній ринок Євросоюзу.

Угода про асоціацію між Україною та Європейським Союзом передбачає широкий спектр змін і реформ у різних сферах. Серед ключових аспектів угоди є зближення законодавства України з європейськими стандартами та нормами у сфері торгівлі, права, енергетики, транспорту та інших галузях. Вона спрямована на забезпечення стабільного та стійкого економічного зростання, розвитку демократії, зміцнення правової держави та підвищення якості життя громадян. Угода також передбачає співпрацю в боротьбі з корупцією, забезпеченням безпеки та стабільності у регіоні, а також спільні зусилля у сфері екології та впровадженні засад сталого розвитку [2].

Нормативно-правове забезпечення євроінтеграції України також ґрунтується на Законі України "Про засади внутрішньої і зовнішньої політики", який встановлює забезпечення інтеграції України в європейський політичний, економічний та правовий простір з метою приєднання до Європейського Союзу як одного з основних принципів зовнішньої політики держави.

Закон "Про засади внутрішньої і зовнішньої політики" чітко визначає євроінтеграцію як один з ключових пріоритетів зовнішньої політики України.

У статті 11 визначено основну принципову засаду зовнішньої політики - "забезпечення інтеграції України в європейський політичний, економічний та правовий простір з метою приєднання до Європейського Союзу". Це однозначно встановлює євроінтеграцію як стратегічну мету зовнішньополітичного курсу країни.

Крім того, в статті 7 щодо засад внутрішньої політики в економічній сфері йдеться про "перехід на європейську модель ринкового нагляду, якості та безпеки продукції" та "впровадження європейських підходів у сфері делегування функцій держави суб'єктам господарювання". Це свідчить про необхідність гармонізації українського законодавства та практик з європейськими нормами та стандартами як частини процесу євроінтеграції.

Закон також наголошує на важливості поглиблення співпраці з НАТО з метою набуття членства в цій організації, що також є складовою євроатлантичної інтеграції України.

Таким чином, закон чітко визначає курс на євроінтеграцію та адаптацію національного законодавства до європейських норм і стандартів як ключовий пріоритет зовнішньої та внутрішньої політики України [3].

Ще одним правовим актом, який забезпечує євроінтеграцію, є Закон України "Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу". Цей закон регламентує процедури планування, координації та нагляду за адаптацією законодавства України до норм ЄС з метою відповідності стандартам Європейського Союзу у правовій системі України.

У цьому законі розглянуто комплексний підхід, спрямований на підтримку євроінтеграції України через пристосування внутрішнього законодавства до європейського. Закон встановлює ціль, ключові терміни,

інституційний механізм для адаптації законодавства та засади фінансового, кадрового та інформаційного забезпечення цього процесу.

Документ передбачає поетапний підхід до адаптації законодавства, встановлюючи пріоритетні сфери для кожного етапу. На першому етапі пріоритетними є сфери, визначені Угодою про партнерство і співробітництво між Україною та ЄС, такі як митне право, законодавство про компанії, податки, інтелектуальна власність, охорона праці тощо. Закон також передбачає створення спеціальних інституцій, зокрема Координаційної ради, для координації роботи з адаптації законодавства, а також забезпечення експертизи законопроектів на відповідність «*acquis communautaire*».

Загалом, цей закон став важливим кроком на шляху євроінтеграції України, заклавши правові та інституційні основи для наближення національного законодавства до стандартів ЄС, що є однією з ключових вимог для набуття членства в Європейському Союзі [4].

Закон України "Про внесення змін до Конституції України (щодо стратегічного курсу держави на набуття повноправного членства України в Європейському Союзі та в Організації Північноатлантичного договору)" закріплює на найвищому законодавчому рівні незворотність європейського та євроатлантичного курсу України.

Закон України "Про внесення змін до Конституції України" спрямований на підтримку євроінтеграції країни шляхом закріплення стратегічного напрямку на набуття повноправного членства України в Європейському Союзі та Організації Північноатлантичного договору. Мета внесення змін до Конституції України полягає в підтвердженні європейської ідентичності українського народу та незмінності курсу країни у напрямку до Європи та Атлантики.

Закон встановлює нові обов'язки та повноваження президента України, включаючи його роль як гаранта втілення стратегічного курсу на

євроінтеграцію. Крім того, відповідно до цього закону, Верховна Рада повинна визначати принципи внутрішньої і зовнішньої політики, спрямовані на досягнення цієї стратегічної мети.

Відповідно до закону, ці зміни набирають чинності з дня, наступного за днем їх опублікування, що свідчить про важливість та актуальність реалізації стратегічного курсу України на євроінтеграцію [5].

Отже, аналіз нормативно-правового забезпечення євроінтеграції України свідчить про системний та комплексний підхід на законодавчому рівні до інтеграції країни в європейський політичний, економічний та правовий простір. Ключовими документами є Угода про асоціацію між Україною та ЄС, Закон "Про засади внутрішньої і зовнішньої політики", Закон "Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства ЄС" та Закон про внесення змін до Конституції щодо євроінтеграційного курсу. Ці нормативно-правові акти закріплюють стратегічну мету набуття Україною членства в ЄС, визначають механізми адаптації національного законодавства до «Acquis communautaire», встановлюють інституційні засади євроінтеграційного процесу та гарантують незворотність євроатлантичного вектору розвитку держави на найвищому конституційному рівні.

#### ЛІТЕРАТУРА:

1. Міністерство соціальної політики України. Європейська та євроатлантична інтеграція - Міністерство соціальної політики України. *Міністерство соціальної політики України*. URL: <https://www.msp.gov.ua/timeline/evropeyska-ta-evroatlantichna-integraciya.html>.

2. Угода про асоціацію між Україною та ЄС. *Міністерство закордонних справ України*. URL: <https://mfa.gov.ua/yevropejska-integraciya/ugoda-pro-asociaciyu-mizh-ukrayinoyu-ta-yes>

3. Про засади внутрішньої і зовнішньої політики : Закон України від 01.07.2010 р. № 2411-VI : станом на 31 берез. 2023 р.  
URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2411-17#Text>

4. Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу : Закон України від 18.03.2004 р. № 1629-IV : станом на 4 листоп. 2018 р.  
URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1629-15#Text>

5. Про внесення змін до Конституції України (щодо стратегічного курсу держави на набуття повноправного членства України в Європейському Союзі та в Організації Північноатлантичного договору) : Закон України від 07.02.2019 р. № 2680-VIII.  
URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2680-19#Text>

**Бударний С.,**

*аспірант, Західноукраїнський національний університет*

**Мельник Х.,**

*студентка 3-го курсу*

*юридичного факультету,*

*Західноукраїнський національний університет*

## **ДО ПИТАННЯ ЛЕГАЛЬНОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ**

Легальність застосування цифрових технологій в Україні: Поточний стан та перспективи .У сучасному світі цифрові технології відіграють ключову роль у всіх аспектах життя суспільства, включаючи економіку, освіту, медицину, комунікації та інше. Проте, разом із зростанням використання цих технологій виникають питання про їхню легальність та відповідність законодавству. Україна не залишається осторонь цього